

皖企图谋海外上市 内蒙融资突破百亿

伦敦(亚洲)等风投基金对安徽中小企业表示出了兴趣;截至目前统计,内蒙古上市公司预计通过再融资筹集资金达104亿元

□本报记者 张侃

2006年作为“创投发展年”,给高成长企业提供了前所未有的机遇,推动创投业的发展,能够促进企业了解融资程序,通过创投企业搭建平台,能够拓宽高成长企业的直接融资渠道。而位于中国中部地区的安徽企业也在积极寻求新的融资品种,解决企业发展瓶颈、融资不畅等问题。

据了解,截至去年底,安徽省中小企业共13万家。全省中小企业获中国名牌5个,省级名牌398个。科大讯飞、四创电子等一批成长性较好的中小企业也不断涌现。目前,全省中小企业有省级技术中心134家,拥有省级以上民营科技园区10个。而目前,安徽省中小企业融资途径普遍较窄,主要包括银行贷款、自有资金及私募等

方式。来自安徽省科技厅的数据显示,因为资金缺乏,安徽省每年都有几百项获得国家或省级先进科技产业项目得不到转化。融资不畅导致的资金困难,已成为中小企业发展的瓶颈,从而影响到企业的进一步发展。传统融资方式多是从金融机构贷款,但中小企业由于自身信贷水平低,很难从常规的金融机构贷款,想要在国内外上市融资,又达不到上市的规模也承担不起上市的费用,特别是国内上市的审批制度,造成的时间成本,让很多中小企业望而却步。

在这样的情况下,安徽企业开始把眼光放到了海外资本市场。目前,安徽企业在“海外上市”方面,还是空白,现在想填补这个空白了。

数据显示,目前中国共有数百家企业赴海外上市,仅

2006年上半年就有40余家企业登陆境外资本市场。通过海外上市融资,已成为众多企业借助资本市场发展企业的选择之一。遗憾的是,安徽企业至今没有一家在海外上市。

但是,这并不意味着安徽企业没有赴海外上市的基础。业内人士透露,安徽作为科技大省,众多极具发展潜力的中小型企业已经成为海外风投的瞄准对象,众多极具发展潜力的中小型企业将成为理想目标。此时首要解决的问题是如何有效地让成长型企业与海外投资银行有效对接。眼下,众多海外风投基金已来到中国寻找具有良好发展培育企业。

据悉,其中伦敦(亚洲)风险投资基金、美国投资(中国)基金、德明万银投资有限公司等纷纷对安徽省中小企业表示出了兴趣。

□本报记者 贺建业

9月21日,内蒙古人民政府金融工作办公室证券部的负责同志向记者透露,截至目前统计,内蒙古的上市公司预计通过再融资筹集资金达104亿元。其中,短期融资券因其具有发行效率高、融资成本低的优点,获得内蒙古“北方电力”等6家上市公司的青睐,共发行82亿元。同时,“鄂绒股份”等4家上市公司也于下半年分别采用定向增发,股权激励和定向募集的方式,取得资金22亿元。

今年以来,随着内蒙古自治区在全国率先完成了上市公司股改,并在国内市场上树立起了一批区内上市公司良好的企业形象,内蒙古自治区因势利导,积极为企业再融资争取

政策上的支持。年初,自治区就与人民银行等金融管理服务机构举办了培训班,邀请有关专家讲授短期融资券和金融衍生产品的相关知识,同时邀请发行成功的企业代表讲解操作实务。通过培训,使企业及时了解短期融资券的特点及操作流程,为上市公司发行短期融资券奠定了坚实的理论基础。

再融资让内蒙古的上市公司尝到了甜头:节约了公司的财务成本,优化了公司的财务结构,为公司生产发展和规模扩张提供了资金上的有力保障,更主要的是进一步提升了企业在全国银行间市场中的形象和地位。

据悉,金宇集团等8家内蒙古上市公司亦将据各自公司的实际情况,选择不同的融资方式,备战计划正在悄然进行中。

■ 讯息直递

康佳 10万台新品 抢占旺季市场

□本报记者 姜瑞

为抢占佳节、长假旺季,康佳率先推出10万台“靓影”新品在全国上柜,并配合以“靓影高清视界巅峰”为主题的六大促销活动,以总价值3000万元的豪礼采取超值回馈与终端体验相结合的组合拳模式倾力出击。

同时,康佳还将在终端全面推出明星产品巡展,并在重点城市大型卖场举办中洋品牌画质PK活动。康佳多媒体营销事业部总经理叶涛表示,今年上半年,康佳平板电视的总销售量达到24万台,较去年同期增长了584%,销售额同比增长了410%,上半年的销售量已经超过了去年全年销售的总量。下半年,彩电市场还将由淡转旺,康佳将采取更为激进的市场策略,冲刺全年销售目标。

据悉,康佳“靓影”平板首批10万台已经发往全国经销商,国美、苏宁等连锁渠道商大力支持,包销了数10个机型,并签下大额采购合同。

东软解决方案论坛 在沈举行

□本报记者 吴光军 唐学良

日前,恰逢东软股份在资本市场上市10周年之际,东软解决方案论坛在东软的总部——沈阳东软软件园隆重举行。

据悉,本次论坛设有7个平行分论坛,分别是政府及公共行业信息化分论坛;中小企业信息化分论坛;金融信息化分论坛;教育信息化分论坛;电力信息化分论坛;烟草信息化分论坛;医疗信息化分论坛。

东软解决方案论坛2006(沈阳)向政府、IT业界、国际合作伙伴以及用户全面展示了东软的发展方向,经营理念以及全面信息化建设的产品、解决方案与服务,就各行业的信息化建设与发展进行了直接而又广泛地探讨。同时,东软通过邀请国际知名IT合作伙伴一起进行探讨,成为国内IT企业主办的最高质量,同时也是最高规格的IT论坛之一。

来自国家信息产业部,辽宁省和沈阳市的各级领导,来自国内电信、电力、社保、金融、医疗、教育、税务、交通、制造、烟草等行业和企业的CIO,以及来自Oracle、INTEL、EMC、IBM、HP、SUN、赛门铁克、富士通、BEA、微软、INFORMATICA等国际知名IT企业的高层领导、新闻媒体共计500多人参加了此次论坛。

G海尔停牌:整合开始了?

有望免费享受商标大餐;定向增发方案或将同时启动

□本报记者 袁小可

今日,G海尔发布了一篇简短公告:“公司将于近日刊登重大事项公告,公司股票将于今日起停牌,直至重大事项公告刊登日起复牌。”

这寥寥数语的公告背后,启动的将是怎样一个重要方案呢?

据几位长期跟踪调研G海尔的研究员透露,据他们了解,G海尔即将公布的重大事项将涉及公司长远发展的系列规划与调整,其中重要一项将是,上市公司有望免费获得集团商标使用权,同时,G海尔可能实施定向增发,以整合集团内部相关资产。

记者查阅G海尔2005年年报显示,G海尔与控股股东海尔集团在资产方面已经分开,G海尔拥有独立完整的经营系统、辅助生产系统和配套设施,根据公司与海尔集团签订的《商标使用许可合同》和《专利实施许可合同》,G海尔有偿使用海尔集团的商标及专利,分别按销售收入的8%和1%支付费用。

根据统计数据,G海尔为商标及专利所支出的费用不菲:2004年度,G海尔上缴海尔集团公司商标使用费8353万元、专利费285万元,2005年度,G海尔支付给海尔集团公司的商标使用费为6370万元、专利费143万元,而2005年度,G海尔全年的主营业务利润为191443万元,净利润为23913万元,商标使用费的“含金量”与利润之比可见一斑。



倘若这一预测能如期落实,G海尔的这顿免费大餐又将采取何种模式、延续多久呢?

先于G海尔一步,同在一城的G海信早已于今年5月发布公告,公司将无偿使用“海信”商标5年。自2006年1月1日至2010年12月31日,G海信无偿使用海信控股的“海信”和“Hisense”商标,自2011年1月1日至2015年12月31日,海信电器按使用合同商标商品的全部销售收入金额的1%,向海信控股缴纳商标使用费,2010年以后,海信电器将每年结算一次商标使用费。

研究人员表示,如果G海

尔不再支付商标使用费,将由此获得海尔集团的更大支持力度,对公司长远发展无疑有利。他同时提醒记者,根据G海尔的股改实施方案,公司非流通股股东向流通股股东送股和无偿派发认沽权证,公司第二大非流通股股东海尔集团公司向方案实施股权登记日

登记在册的流通股股东每10股流通股派送9张行权价4.39元、有效期12个月、股票结算的欧式认沽权证,海尔集团公司合计送出607361050张认沽权证。而截至上周五收盘之时,G海尔股价收于4.85元,高出认沽权证行权价近10.5%,如果公司股价维持目前价位,

或继续上涨,流通股股东将来行权的可能性会比较小。

而围绕海尔集团内部的资产整合问题,海尔集团早在G海尔的股改方案中作出了特别承诺,在此次股改实施完成后,就如何解决海尔集团公司控制的青岛海尔空调电子有限公司、合肥海尔空调电器有限公司、武汉海尔电器有限公司、贵州海尔电器有限公司与青岛海尔之间存在的同业竞争问题,尽快与G海尔达成协议,并就如何减少海尔集团公司控制的青岛海尔工贸有限公司等42家工贸公司与青岛海尔的关联交易问题,尽快提出解决方案。

G中达再度出击江阴 2亿跑马圈地

□本报记者 袁小可

继今年七月出资5亿元从大股东手中收购常州御源90%股权和申达大酒店70%的股权后,G中达再度在江阴市房地产领域跑马圈地。今日,公司宣布:出资逾2亿分别受让申达房产的全部股权和亚包商务大楼及相关附属设施,公司控股股东申达集团有限公司也再度成为G中达房地产资源注入主体之一。

G中达今日发布公告称,2006年9月21日,G中达和申达集团、江苏申达创业集团有限公司共同签署了《出资转让意向书》,意向书约定以江苏天衡会计师事务所出具的评估报告为基础,各方初步商定

申达房产100%出资的转让价格为人民币9000万元,G中达分别向申达集团和申达创业受让两公司持有对江阴申达房地产有限公司的合计5000万元出资,该项出资占申达房产注册资本的100%,其中向申达集团受让出资3000万元,向申达创业受让出资2000万元,交易价格分别为5400万元和3600万元。

与此同时,G中达董事会同意以11789.54万元的价格向江苏申达沿江投资发展有限公司受让亚包商务大楼及相关附属设施,这一受让价格包括了大楼及附属设施所占土地的土地使用权,以满足公司长期发展需要,改善公司办公条件,提高工作效率。据了解,亚包商

务大楼占地面积29452.2平方米,建筑面积15610.86平方米(不含附属设施),根据《资产评估报告书》确认,在评估基准日2006年8月31日,亚包商务大楼及附属设施(不含土地使用权)的评估价值为人民币10646.09万元,据《土地估价报告》确认,与亚包商务大楼相关的土地使用权价值1143.45万元。

G中达表示,此次购买资产,旨在实现业务结构多元化战略的要求,降低公司相对集中的经营业务带来的市场风险。公司认为,宏观调控对房地产行业产生的正面影响多于负面影响,标的公司良好的土地资源储备,给G中达进军房地产行业带来了很好的发展机遇,

且在拟收购上述股权以后,G中达的独立性不受影响,同时可以进一步增强公司在房地产行业的经营实力,充分利用各方资源,增强公司盈利能力,公司考虑逐步增加对于房地产行业投入。

G中达独立董事王文凯、韦华、王祖裕认为,此次受让将有助于G中达调整产业结构,降低经营风险,提高盈利能力。他们同时建议,G中达在收购相关股权后,要重视风险分析和采取相应对策,通过多种方式及时筹措工程建设所需资金,并做好市场营销工作,构建高效的运营管理体系,保证项目建设和生产经营的高效运作,提高企业发展的质量和效益。

■ 股改直通车

上电股份再次启动股改

□本报记者 张有春

经过四个月的准备工作,上电股份再次启动股改程序。

据公司今日刊登的公告,公司控股股东上海电气集团股份有限公司及其实际控制人上海电气(集团)总公司共同提出了股权分置改革方案,公司董事会已委托海通证券股份有限公司就股权分置改革方案的技术可行性和召开相关股东大会的时间安排,向上海证券交易所征求意见。公告称,公司

将在近日公告关于相关股东会议通知,披露股权分置改革相关文件,如未能在2006年9月29日(含当日)之前披露本次股权分置改革的相关文件,公司将公告取消本次股权分置改革动议,并于10月9日复牌。

据公司有关人士表示,公司将再次启动股改,将重点做好两项工作,一是切实保护投资者特别是中小投资者的利益;二是兢兢业业做好主营业务,以更好的业绩回报广大股东。

南方建材今日启动股改程序

□本报记者 陈建军

从今天开始,南方建材启动股权分置改革程序。

南方建材的提示性公告说,公司非流通股股东湖南华菱钢铁集团有限责任公司、湖南同力投资有限公司、湖南省同力金属置业发展有

限公司提出了股权分置改革动议,公司董事会已委托华西证券和爱建证券就南方建材股权分置改革方案进行可行性分析。公司将依据股权分置改革工作的进展情况,最晚于10月13日披露股权分置改革说明书及相关文件。如不能如期披露,公司将取消本次股改动议。

世纪光华股改对价为10送2.2股

□本报记者 陈建军 凌力

世纪光华今天公布的股改对价方案为10送2.2股。

世纪光华的股改由潜在非流通股股东河南汇诚投资有限公司及其他八家非流通股股东提出。2005年12月27日,河南九龙水电集团有限公司与河南汇诚签订了《股份转让协议》,将其所持28.68%社会法人股转让给河南汇诚。由于该股份转让尚未取得中国证监会出具的无异议函,因而尚未办理过户手续。

世纪光华今天刊登的公告说,为尽快推动公司股权分置改革工作,河南汇诚已作出书面承诺。若在本次股权分置改革相关股东会议网络投票前,存在未明确表示同意本股权分置改革方案的非流通股股东,对其执行对价安排先行代为垫付。被垫付对价的非流通股股东在办理其持有的非流通股股份上市流通时,应向河南汇诚以股份、现金方式或其他双方认同的方式偿还垫付的对价,或征得河南汇诚的同意,并由公司向证券交易所提出该等股份的上市流通申请。

中关村29日前披露股改文件

□本报记者 陈建军

近日,中关村收到国务院国资委《关于北京中关村科技发展(控股)股份有限公司国有股权转让有关问题的批复》,同意北京住总集团有限责任公司将其持有的中关村全部40.01%国有法人股,分别

转让给北京鹏泰投资有限公司27.51%,转让给广东粤文音像实业有限公司7.5%,转让给海源控股有限公司5%;同意北京市国有资产经营有限责任公司将其持有的

中关村1.63%国有法人股转让给鹏泰投资。本次股份转让完成后,鹏泰投资持有中关村总股本的29.14%,为第一大股东。

中关村今天刊登公告说,鹏泰投资、粤文音像和海源控股目前共同提出了股权分置改革动议,并委托公司董事会办理相关事宜。公司股票自今日起停牌,将在9月29日前披露股权分置改革的相关文件,若不能如期披露,将取消本次股改动议,退出股改程序。

绿景地产股改沟通尚未完成

□本报记者 陈建军

自7月1日停牌后,绿景地产的股改沟通工作至今尚未完成。绿景地产今天刊登公告说,由于公司流通股股东分布较为分散,为尽可能使流通股股东对公司股权分

置改革方案充分表达意见,使方案的形成具有广泛的股东基础,经申请延长与流通股股东的沟通时间。公司预计,在10月11日前(含当日)披露非流通股股东与流通股股东沟通协商的情况,修订后的股权分置改革方案等相关文件。

ST运盛股改 注入优质资产并支付对价

□本报记者 张有春

ST运盛在接到中国证监会《关于上海九川投资有限公司收购运盛(上海)实业股份有限公司信息披露的意见》的无异议函的当日就启动了股改程序。

据公司今日刊登的公告,公司非流通股股东以其持有的24186139股非流通股股份作为对价,支付给公司流通股股东,以换取所持剩余非流通股股份的上市流通权。以截至本改革说明书公告之日的公司股本结构为计算

基础,流通股股东每持有10股将获得2.5股股份的对价。

公告显示,股改方案须通过相关股东会议批准。公司取得商务部关于本次股权分置改革的批准且九川投资受让ST运盛29.9%的股权办理完毕过户手续。

另外,ST运盛由于近期进行资产重组,公司本次股权分置改革后的控股股东九川投资通过资产置换的方式向ST运盛注入优质资产,提高了公司的资产质量、财务状况和盈利能力,九川投资为公司重新获得持续盈利能力作出了巨大贡献。

健康元修改方案提高股改对价

□本报记者 袁小可

健康元今日发布公告称,根据非流通股股东提议,公司股改方案的部分内容进行了修改,公司股票将于2006年9月26日复牌。

健康元表示,经与公司A股流通股股东沟通协商,公司非流通股股东深圳市百业源投资有限公司、鸿信行有限公司现将原方案中的对价安排修改为:流通股股东每持有10股将获得3.80股的股份,非流通股股东需向流

通股股东共计送出5985万股股份。

同时,除法定承诺外,全体非流通股股东还特别承诺自改革方案实施之日起,其持有股份在二十四个月内不通过证券交易所竞价交易方式出售。在完成股权分置改革后的三个会计年度内,即在2006年、2007年、2008年度的利润分配议案中,提议分红比例将不低于年度审计后可供分配利润的60%,并在股东大会上对该议案投赞成票。